
PROTOKÓŁ nr XXII/2009 
z posiedzenia sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z dnia 31 sierpnia 2009 roku. 
 

                                   
Sesja odbyła się dnia 31 sierpnia 2009 roku w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie 
Królewskim. Trwała od godziny 12:00 do godziny 15:00, na ogólny stan 15 radnych w sesji 
udział wzięło 12 radnych. 
 
Spoza składu Rady Gminy udział brali: 
- Mieczysław Misiaszek, wójt gminy 
- Edward Rączka, radca prawny 
- Sołtysi z terenu gminy Kijewo Królewskie. 
- Mieszkańcy wsi Trzebcz Królewski. 
                                                                    
Proponowany porządek obrad: 
 
 

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum XXII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad XXII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Kijewo Królewskie. 

 
5. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z okręgu 

wyborczego nr 3. 
 

6. Sprawa zaciągnięcia kredytu na realizację zadań inwestycyjnych w roku 2009. 
 

7. Przedstawienie Protokołu uzgodnień dot. ustalenia wysokości odszkodowania za 
przejętą nieruchomość pod drogę gminną we wsi Brzozowo. 

 
8. Przerwa w obradach (5-10 minut). 

 
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie  w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok. 
 

10. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
 

11. Wolne wnioski i zapytania. 
 
        12. Zakończenie XXII sesji Rady Gminy Kijewo 
 
 
 
 
 
 



Streszczenie obrad: 
 
Punkt 1. 
Otwarcia XXII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie dokonał Przewodniczący Rady Gminy 
p. Roman Grzyb. Powitał radnych, władze gminy i sołtysów. 
Na podstawie przedłożonej listy obecności przewodniczący obrad stwierdził prawomocność 
obrad: na ustawowy skład rady 15 radnych, obecnych na sesji było 12 radnych - wobec czego 
Rada była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji. Lista obecności 
załącznik nr 1. 
 
Punkt 2. 
Przewodniczący obrad, przedstawił zaproponowany porządek XXII sesji, zapytał czy są 
uwagi do programu sesji.  
O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który wnioskował o wprowadzenie 
pod obrady ( jako punktu 8)  projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na zawarcie 
porozumienia z Wójtami Gmin Chełmża i Łubianka w sprawie aplikacji do „Narodowego 
Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2010”. 
Przewodniczący obrad, wniosek wójta poddał pod głosowanie, za przyjęciem zmiany było 12 
radnych. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad z poprawką w następującym brzmieniu:  
 

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum XXII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
2. Przyjęcie porządku obrad XXII sesji. 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Kijewo Królewskie. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnej z okręgu 

wyborczego nr 3. 
6. Sprawa zaciągnięcia kredytu na realizację zadań inwestycyjnych w roku 2009. 
7. Przedstawienie Protokołu uzgodnień dot. ustalenia wysokości odszkodowania za 

przejętą nieruchomość pod drogę gminną we wsi Brzozowo. 
8. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wójtami  
      Gmin Chełmża i Łubianka w sprawie aplikacji do „Narodowego Programu    
       Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. 
9. Przerwa w obradach ( 5-10 minut). 
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie  
            w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok. 

11. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
 13. Zakończenie posiedzenia. 
Porządek obrad XXII sesji został poddany pod głosowanie, Rada Gminy 12 głosami „za” 
przyjęła powyższy program sesji. 

 
Punkt 3. 
Do protokołu z ostatniej sesji, która się odbyła w dniu 30 czerwca 2009 roku radni nie zgłosili 
uwag, protokół został przyjęty jednogłośnie. 
 
 
 



Punkt 4. 
Przewodniczący obrad, poprosił p. Rączkę - radcę prawnego o omówienie zmian, jakie są 
proponowane w Statucie Gminy Kijewo Królewskie. 
Pan Rączka powiedział, że zmiana dotyczy załącznika nr 4 do statutu – chodzi o wykaz 
jednostek organizacyjnych tj. wykreśla się Szkołę Podstawową w Trzebczu Szlacheckim, 
obecnie jest to oświatowa placówka prywatna. 
Przewodniczący obrad zapytał , czy są  wnioski i uwagi do przedmiotowej sprawy. 
Radni nad projektem uchwały dyskusji nie podjęli, przewodniczący obrad projekt uchwały 
poddał pod głosowanie, za przyjęciem było 12 radnych. 
Uchwała nr XXII/136/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie zmiany Statutu 
Gminy Kijewo Królewskie została podjęta 12 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących – załącznik nr 2. 
 
Punkt 5. 
Przewodniczący obrad Roman Grzyb -  przedstawił wniosek Pani Magdaleny Pudło w 
sprawie rezygnacji z mandatu radnej w gminie Kijewo Królewskie (okręg wyborczy nr 3) 
Stwierdził również, że zgodnie z art. 190 ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i 
sejmików województw, Rada Gminy w drodze uchwały stwierdza wygaśnięcie mandatu 
radnej. Po podjęciu i przekazaniu uchwały do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego  
i Komisarza Wyborczego trwa procedura przygotowań do ogłoszenia wyborów 
uzupełniających przez Wojewodę. 
Kwestia ta szczegółowo została omówiona na posiedzeniach komisji, kończąc swoją 
wypowiedź przewodniczący odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie i poddał pod 
głosowanie:  
-12 głosów „za”  
- głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała nr XXII/137/2009 Rady gminy Kijewo Królewskie w sprawie wygaśnięcia 
mandatu radnej została podjęta 12 głosami – załącznik nr 3. 
 
 
Punkt 6.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu 
budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009r. 
Przewodniczący obrad – poprosił wójta gminy o wprowadzenie sprawy dot.  zaciągnięcia 
kredytu. 
Pan Mieczysław Misiaszek powiedział, że zaciągnięty kredyt w wysokości 1 489 330,- zł na 
pokrycie deficytu budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok  zostanie spłacony  
z dochodów budżetu pochodzących z podatku rolnego i podatku od nieruchomości. 
Sprawa była omawiana na posiedzeniach komisji, wszystkie komisje pozytywnie 
ustosunkowały się do tej kwestii. 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie i poddał pod 
głosowanie,  za przyjęciem było 12 radnych. 
Uchwała nr XXII/138/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie zaciągnięcia 
kredytu na pokrycie deficytu budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009r. – została 
przyjęta 12 głosami „za”, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (załącznik nr 4) 
 
 
 
 
 
 



Punkt 7. 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, przedstawił Protokół dotyczący ustaleń wysokości 
odszkodowania za przejęta nieruchomość pod drogę gminną w Brzozowie. 
- Pan Zarembski proponuje odszkodowanie w kwocie 22zł za m kw. za całą nieruchomość, 
natomiast koszty rozbiórki obiektu poniesie we własnym zakresie. 
Powyższa sprawa była przedmiotem obrad na posiedzeniach stałych komisji, w związku  
z tym Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o stanowiska w tej sprawie: 
- Komisja oświaty: była za przyjęciem propozycji; 
- Komisja rolnictwa: pozytywnie ustosunkowała się do tej kwestii, ale  pod warunkiem,         
że urząd wyznaczy termin dokonania rozbiórki obiektu, 
-  Komisja budżetu - opinia pozytywna (przychyla się do propozycji). 
W związku z powyższym Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,  poprosił o wskazanie 
daty – podanie terminu rozbiórki, komisja rolnictwa zaproponowała dzień 31 grudnia 2010r. 
- radni poparli propozycję. 
Przewodniczący obrad poprosił o przegłosowanie uzgodnień dot. wysokości odszkodowania 
za przejętą nieruchomość pod drogę gminną (p. Zarembskiemu): tj. 22zł za 1m kw. bez 
kosztów rozbiórki i zobowiązać  p. Zarembskiego do dokonania rozbiórki obiektu w terminie  
do  31 grudnia 2010r. 
Głosowanie: 
11 głosów „za, 
1 głos wstrzymujący. 
W wyniku głosowania Rada Gminy 11 głosami „za” zaakceptowała protokół uzgodnień  
w sprawie odszkodowania dla Pana Zarembskiego. 
 
Punkt 8. 
Głos zabrał pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, omówił projekt uchwały w sprawie 
zawarcia porozumienia z wójtami gmin Chełmży i Łubianki dotyczącego aplikacji do 
„Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. 
Wójt prosił Radę o wyrażenie zgody na podpisanie tegoż porozumienia, które będzie 
załącznikiem do niniejszej uchwały. 
Radni uwag nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad p. Roman Grzyb odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie 
 i poddał pod głosowanie, za przyjęciem opowiedziało się 12 radnych. 
Uchwała nr XXII/139/2009 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie wyrażenia zgody 
na zawarcie porozumienia z Wójtami Gmin Chełmża i Łubianka w sprawie aplikacji do 
„Narodowego Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” – została podjęta 12 
głosami „za” , głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było (załącznik nr 5). 
 
Punkt 9. 
Zgodnie z przyjętym programem sesji, Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy  
w obradach. 
 
Po przerwie wznowiono obrady, pan Roman Grzyb – przewodniczący obrad przystąpił do 
realizacji punktu 10 porządku sesji. 
 
Punkt 10. 
Projekt zmian w uchwale budżetowej na 2009 rok został omówiony przez Panią Joannę 
Budniewską – pracownika referatu finansowego urzędu gminy. 
 
 



Radni uwag nie wnieśli, projekt uchwały dotyczący zmian w uchwale budżetowej na         
2009 rok  przedstawiła p. Budniewska, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie, za 
przyjęciem było 12 radnych. 
Uchwała nr XXII/140/09 Rady Gminy Kijewo Królewskie zmieniająca uchwałę Nr 
XVII/112/2008 Rady Gminy w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie 
na rok 2009 – została podjęta 12 głosami „za” (załącznik nr 6). 
 
 
Punkt 11. 
Pan Roman Grzyb – przewodniczący Rady Gminy powitał przedstawicieli mieszkańców 
Trzebcza Królewskiego, którzy przybyli na sesję. 
Następnie głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek, wójt gminy, który złożył sprawozdanie         
z pracy wójta za okres międzysesjny tj. od  30 czerwca 2009r. do 31 sierpnia 2009r. 
Sprawozdanie jest załącznikiem nr 7 do niniejszego protokołu. 
 
Punkt 12. 
Wolne wnioski i zapytania: 
Na wstępie Przewodniczący obrad Roman Grzyb powitał mieszkańców wsi Trzebcz 
Królewski, którzy przybyli na obrady dzisiejszej sesji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił radną Ilonę Borowską – przedstawiciela komisji 
oświaty o przedłożenie krótkiej  informacji na temat stanu placówek szkolnych do 
rozpoczęcia roku szkolnego. 
Pani Ilona Borowska – poinformowała Radę,  że w dniu 18 sierpnia br. członkowie komisji 
oświaty dokonali przeglądu szkół na terenie gminy Kijewo Królewskie. Komisja stwierdziła , 
że stan przygotowania placówek szkolnych do rozpoczęcia roku szkolnego 2009/2010 jest 
zadawalający, wszelkie prace remontowe w obiektach zostały zakończone. 
 
Następnie o głos poprosili mieszkańcy Trzebcza Królewskiego, przewodniczący obrad 
udzielił głosu: 
- p. Zdzisław Dera, zam. Trzebcz Królewski powiedział, że mieszkańcy Trzebcza 
Królewskiego nie zgadzają się ze stanowiskiem Rady Gminy dot. ustalenia kolejności dróg 
gminnych do modernizacji,  
a konkretnie to chodzi o drogę w Trzebczu Królewskim (obok posesji p. Drzymalskiego) 
Motywował tym, iż na zebraniu wiejskim były inne ustalenia , a sołtys wsi zgłosił  inną drogę, 
co jest niezgodne z uchwałami zebrania wiejskiego.  
- p. Tyburczy, zam. Trzebcz Królewski oznajmił, że na zebraniu w Trzebczu Królewskim był 
pan Wójt i nic nie mówił mieszkańcom o tej drodze. 
 
- p. Maj zam. Trzebcz Królewski , powiedział, że jest rolnikiem i prowadzi gospodarstwo 
zajmujące się produkcją mleka. Spółdzielnia Mleczarska w Łowiczu sugeruje o naprawę 
drogi prowadzącej do gospodarstwa ponieważ odbiór mleka jest utrudniony – zły stan drogi 
dojazdowej. Rolnik martwi się, żeby Spółdzielnia nie odmówiła odbioru towaru. 
Powiedział, że poniósł pewne koszty, aby dostosować gospodarstwo do wymóg unijnych,  
a zmiana odbiorcy była konieczna bo upadł Zakład Mleczarski w Brzozowie. Pan Maj liczył 
na modernizację właśnie tej drogi, a nie drogi obok p. Drzymalskiego. 
- radny Kazimierak, powiedział że mieszkańcy Trzebcza Królewskiego i Szlacheckiego 
powinni być zadowoleni z takiej decyzji, ponieważ na terenie tych wsi do remontów 
wytypowane zostały trzy drogi, poza tym w Radzie Gminy jest dwóch członków (radnych), 
którzy reprezentują ten rejon gminy.  



- radny Jantoń, wyjaśnił mieszkańcom, że protest mieszkańców Trzebcza Królewskiego, 
który został przesłany do Rady Gminy  w tej sprawie był wnikliwie rozpatrywany na 
posiedzeniach komisji i na sesji, Radni nie zmienili swojego stanowiska w sprawie ustalenia 
kolejności dróg do remontu, ponieważ ta decyzja była uzasadniona, radni przed głosowaniem 
zapoznali się z faktycznym stanem dróg w gminie Kijewo Królewskie i stan ten jest 
doskonale radnym znany. 

 
Po wysłuchaniu głosów mieszkańców wsi Trzebcz Królewski oraz radnych Przewodniczący 
obrad Roman Grzyb poprosił Radę Gminy o przegłosowanie sprawy dotyczącej spornej drogi 
w Trzebczu Królewskim, czy Rada Gminy podtrzymuje swoje stanowisko z dnia  22 kwietnia 
br. które dotyczyło ustalenia kolejności  dróg do modernizacji, czy w dniu dzisiejszym na 
wniosek przybyłych mieszkańców sołectwa Rada proponuje zmiany. 
Głosowanie: 
- za podtrzymaniem stanowiska z dnia 22.04.2009r. było 7 radnych, 
- głosów przeciwnych - brak 
- wstrzymało się od głosu 5 radnych. 
W związku z powyższym Rada Gminy utrzymuje swoje stanowisko z dnia 22 kwietnia 2009 
roku w sprawie ustalenia kolejności dróg gminnych do modernizacji. 
 
Punkt 13. 
W związku z wyczerpaniem porządku sesji, przewodniczący obrad p. Roman Grzyb 
podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął obrady XXII sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 
 
 
 
Protokolant                                                                           Przewodniczący Rady Gminy 
Ryszarda Winnicka 
                                                                                                    Roman Grzyb 


